

ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΚΑΙ ΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΟΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΔΙΕΦΘΑΡΜΕΝΟΙ ΘΕΣΜΟΙ

Αύξηση της διαφθοράς «βλέπουν» οι πολίτες

Αύξηση της διαφθοράς στη χώρα τους τα τελευταία δύο χρόνια «βλέπει» η πλειονότητα των πολιτών παγκοσμίως, σύμφωνα με το «Παγκόσμιο Βαρόμετρο για τη Διαφθορά» για το 2013. Ειδικά όμως στην Αυστραλία και τη Βρετανία θεωρούνται οι περισσότερο διεφθαρμένοι θεσμοί.

Όπως προέκυψε από την έρευνα, σε παγκόσμιο επίπεδο, τα πολιτικά κόμματα θεωρούνται οι περισσότερο διεφθαρμένοι θεσμοί, με 3,8 μονάδες στην κλίμακα του 5, όπου 1 μο-

νάδα σημαίνει «καθόλου διεφθαρμένος» και 5 σημαίνει «εξαιρετικά διεφθαρμένος».

Μόνο το 23% των ερωτηθέντων θεωρεί ότι οι προσπάθειες των κυβερνήσεων για την καταπολέμηση της διαφθοράς είναι αποτελεσματικές, ποσοστό χαμηλότερο κατά 32% σε σχέση με την αντίστοιχη έρευνα του 2008.

Ο δεύτερος περισσότερο διεφθαρμένος φορέας σε παγκόσμια κλίμακα θεωρείται η αστυνομία, με 3,7 μονάδες στην κλίμακα του

5, ενώ ακολουθούν οι δημόσιοι λειτουργοί, το κοινοβούλιο και η δικαστική εξουσία που ισοβαθμούν με 3,6 μονάδες διαφθοράς.

Τα μέσα ενημέρωσης βρίσκονται στην ένατη θέση της διαφθοράς με 3,1. Όπως προαναφέραμε όμως, στη Βρετανία και την Αυστραλία θεωρούνται οι περισσότερο διεφθαρμένοι θεσμοί. Ιδιαίτερα στη Βρετανία, το 69% θεωρεί τα μέσα ενημέρωσης τον πιο διεφθαρμένο θεσμό (αύξηση κατά 39% σε σχέση με τρία χρόνια πριν).



Αισιόδοξος για την πορεία της αυστραλιανής οικονομίας ο θησαυροφυλάκας Κρις Μπούουεν

Την βεβαιότητα ότι η αυστραλιανή οικονομία θα συνεχίζει να αναπτύσσεται σε καλύτερους ρυθμούς από τα υπόλοιπα αναπτυγμένα κράτη του κόσμου, τόσο στο τρέχον έτος όσο και στο επόμενο, εξέφρασε χθες ο Ομοσπονδιακός υπουργός Θησαυροφυλακίου, Κρις Μπούουεν, σχολιάζοντας τα τελευταία στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο για την ανάπτυξη στην παγκόσμια οικονομία.

Στον οικονομικό προϋπολογισμό που κατέθεσε το Μάιο, η κυβέρνηση προβλέπει οικονομική ανάπτυξη 2,75% στο 2013 - 2014 και 3% στο οικονομικό έτος 2014 - 2015.

Ο κ. Μπούουεν τόνισε ότι παρόλο που το ΔΝΤ αναθεώρησε προς τα κάτω την πρόβλεψή του για την ανάπτυξη στην παγκόσμια οικονομία - αποδίδοντας την στην επιβράδυνση της οικονομίας στα αναπτυσσόμενα κράτη και στην συνέχιση της κρίσης στην Ευρώπη - εντούτοις προβλέπεται ότι η Αυστραλία, η Κίνα και η Ινδία θα συνεχίσουν να βαδίζουν στους σημερινούς ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης.



Δριμύ κατηγορώ του Μαρκ Ντρέϊφους κατά της Ιαπωνίας



Δριμύτατη επίθεση κατά της Ιαπωνίας που επιδίδεται σε αβάσιμους και προσβλητικούς ισχυρισμούς στην προσπάθειά της να δικαιολογήσει το πρόγραμμα φαλινοθηρίας στο Νότιο Παγωμένο Ωκεανό, ενώπιον του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης, εξαπέλυσε ο Γενικός Εισαγγελέας της Αυστραλίας, Μαρκ Ντρέϊφους.

Όπως είναι γνωστό, Αυστραλία και Ιαπωνία διασταυρώνουν τα ξίφη τους στο Διεθνές Δικαστήριο για το ιαπωνικό πρόγραμμα φαλινοθηρίας, το οποίο ο κ. Ντρέϊφους χαρακτήρισε ως «μεταμφιεσμένο πρόγραμμα για εμπορι-

κούς σκοπούς».

Ο Αυστραλός Γενικός Εισαγγελέας, δήλωσε στο Διεθνές Δικαστήριο ότι η Ιαπωνία επιδίδεται σε αβάσιμες καταγγελίες, που είναι άσχετες με την όλη υπόθεση. Ο κ. Ντρέϊφους αναφέρθηκε συγκεκριμένα στην δήλωση του δικηγόρου Παγιάμ Ακκαβάν, ότι η Καμπέρα έχει αρχίσει μια εκστρατεία για την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας στο θέμα της φαλινοθηρίας.

Η Αυστραλία, όπως είναι γνωστό, ζητά να σταματήσει η φαλινοθηρία και υποστηρίζει ότι το ιαπωνικό πρόγραμμα φαλινοθηρίας είναι κατά παράβαση

των διεθνών υποχρεώσεών της ασιατικής αυτής χώρας.

Από την πλευρά της η Ιαπωνία υποστηρίζει ότι εισήγαγε το πρόγραμμα φαλινοθηρίας για επιστημονικούς σκοπούς, προσπαθώντας να περιοίσει την εμπορική φαλινοθηρία, η οποία τελεί σε μορατόριουμ, ισχυριζόμενη ότι έχει το δικαίωμα να παρακολουθεί τις επιπτώσεις των φαλινών στην αλιευτική βιομηχανία της.

Όμως, η Αυστραλία, λέει ο επιστημονικό πρόγραμμα της Ιαπωνίας στο Νότιο Παγωμένο Ωκεανό είναι ένα κάλυμμα για την εμπορική φαλινοθηρία.

MAJESTIC TRAVEL

Το μεγαλύτερο Ελληνικό ταξιδιωτικό γραφείο



405 Elizabeth Street, Surry Hills NSW 2010
p. 9281 2288 • e. holidays@majestictravel.net.au

ΝΙΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ & ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΠΑΝΤΑΖΗ